ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1
1. Ένας υπολογιστής είναι ψηφιακός επειδή μπορεί να καταλαβαίνει άπειρες καταστάσεις ( Σ ή Λ )

2. Όταν ένα σύστημα είναι ___________ οι τιμές που παίρνει είναι συνεχόμενες. (ΑΝΑΛΟΓΙΚΟ ή ΨΗΦΙΑΚΟ)

3. Να σημειώσεις ποιες από τις παρακάτω συσκευές είναι αναλογικές.

υδραργυρικό θερμόμετρο

ρολόι με δείκτες

κινητό τηλέφωνο

φωτογραφική με φιλμ

4. Πώς θα χαρακτηρίζατε την παρακάτω εικόνα, ψηφιακή ή αναλογική; Γιατί;
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5. Κάθε αριθμό του δυαδικού συστήματος μπορούμε να τον μετατρέψουμε σε έναν αντίστοιχο αριθμό του δεκαδικού συστήματος (Σ ή Λ)

6. Όλα τα γράμματα του ελληνικού αλφαβήτου μπορούν να παρασταθούν στον υπολογιστή με 0 και 1 (Σ ή Λ)

7. Ο πιο διαδεδομένος κώδικας που χρησιμοποιείται στους υπολογιστές είναι ο κώδικας _________ (Μορς, ASKI, ASCII). Σε αυτόν σε κάθε χαρακτήρα αντιστοιχεί ένας _________ (οκταψήφιος, διψήφιος, θετικός) δυαδικός αριθμός. Δηλαδή κάθε χαρακτήρας μεταφράζεται σε μια σειρά από _________ (bit, byte). 

8. Τα γράμματα του Ελληνικού και του Αγγλικού αλφαβήτου που «φαίνονται» ίδια (πχ Α, Β, Η, Μ) έχουν και την ίδια αναπαράσταση στον κώδικα ASCII (Σ ή Λ)
9. Με βάση τον κώδικα ASCII που δίνεται παρακάτω να αντιστοιχίσεις την παρακάτω αγγλική λέξη  σε συνδυασμούς 0 και 1.

LIGHT 

10. Με βάση τον κώδικα ASCII να αντιστοιχίσεις τον παρακάτω συνδυασμο 0 και 1 σε αγγλική λέξη
01000010  01001100  01000001 01000011 01001011
11. Πόσους χαρακτήρες  έχει η φράση: «5 λεπτά»;  Πόσα bit χρειάζονται για να γραφεί;
12. Πόσα bytes και πόσα bits θα καταλάβει η παρακάτω διεύθυνση αν κωδικοποιηθεί με τη βοήθεια του κώδικα ASCII; 

Φράση: Μεγάλου Κων/νου 2-4

Αριθμός bytes: _________________________

Αριθμός bits: __________________________
13. Τοποθετήστε τα παρακάτω μεγέθη στη σειρά ξεκινώντας από αυτό που αναπαριστά τη  μικρότερη ποσότητα πληροφορίας: GB, bit, MB, KB, byte, TB
14. Υπολογίστε πόσα MB, KB, byte και bit είναι τα 2.5GB
15. Ο Χρήστος έγγραψε μια έκθεση 80 γραμμών. Αν σε κάθε γραμμή υπάρχουν περίπου 30 γράμματα, πόσα bytes θα χρειαστεί για να την αποθηκεύσει;
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AIATONIZMA A TPIMHNOY

kwdikonoinon

. ApiIBunTIKG cuoTnua pe dUo cuuBoAa

Mdbnua : TTAHPO@OPIKH B lNupvagciou Hugpopnvia : ..o,
OVOUATETIUWVUHO © .oooos st s s s s s s
A. AvrioToixioTe Ta mapakatw petafd Toug (0o mepiooslouv) (3,5 povadeg)
A B
wnelakd cuaTnua a. Movada péTpnong TnG nAnpogopiag
Byte B.on1
duadikd Y. AvTioToixion evog dedopévou oe kanolo ouvduaopd 0 kai 1
bit 3. Kwdikag avTioToixnong diapopwyv XapakThpwyv os cuvduacpoug 0 kai 1
ASCII €. Mepva psupa and kanoiov «31aKONTN» TOU UMNOAOYIOTH
1 Z. Naipvel TIHEG and pia CUYKEKPIYEVN opada TIHWV
n
<]

. Aev nepva psupa and kanoiov «31aKONTN» TOU UMNOAoYIOTH

. Maipvel 31AQoPEC CUVEXOUEVEG TIMEG

B. a. ZupmAnpwoTte Ta moAAawAdola Tou byte (3 povadeg)

1 Wit —

1 — 1000 hirte
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s Dpdon: Meyarov Kov/vov 2-4
Ap1Buoc bytes:
Ap1Bpoc bits:
2. XT0V TivaKe TOL 0KOAOVOET, 60g divetat &va Lukpo T Tov kddke ASCIL 2 pov.)
XapakThpag 2 upPoAiopég XapakThpag 2 uppoAioudg
A 01000001 G 01000111
B 01000010 H 01001000
C 01000011 I 01001001
D 01000100 J 01001010
E 01000101 K 01001011
F 01000110 L 01001100

Mropeite Vo, 0TOKOIKOTOGETE TO TUPUKATEM| HVOLE;

01000010 01001100 01000001 01000011 01001011

3. o) Na eEnynoete y1ati 0 VTOAOYIGTNGE VUL «YNPLUKOC». (1 pov.)





